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Sportvisserij  -  Diervriendelijke bestrijding aalscholver

De aalscholver is voor de visser wat de vos is voor de jager: een concurrent en een 
(vermeende) hobbybederver. De aalscholver is net als de vos beschermd in Vlaanderen 
en dat is sommigen een doorn in het oog. Er worden dan ook korte bochten genomen in 
het debat en overdrijvingen worden niet geschuwd: aalscholvers vissen alle visvijvers 
leeg en er blijft niets meer over voor de toegewijde hengelaar, zo wordt geponeerd. 

De oplossingen worden vaak gezocht in meer bestrijding, verdelging. Gelukkig zien we 
ook creatievelingen die binnen de bestaande kaders naar oplossingen zoeken en niet 
naar drastische middelen vragen. In Zelzate poogt men met drie fluo-gele uilen 
aalscholvers uit de gemeentelijke visvijver te houden. Die uilen vervangen een tiental 
opblaasdolfijntjes en krokodillen, waar minder succes mee geboekt werd. De 
Zonnebeekse Kasteelvissers hebben dan weer kooien geplaatst in de vijver bij het 
kasteel, waarin de vissen kunnen schuilen voor jagende aalscholvers.

De beweringen van sommige vissers, dat we te maken hebben met een ongecontroleerde 
plaag van nog steeds in aantal toenemende aalscholverkolonies, staat haaks op 
onderzoek van het Instituut voor Natuur- en Bosonderzoek (INBO). Volgens tellingen die 
INBO in 2013 vrijgaf, groeit de populatie aalscholvers in Vlaanderen niet meer aan. 
Vermoed wordt dat het voedselaanbod te klein is voor meer aalscholvers. Als het 
voedselaanbod te gering wordt voor de toenemende aantallen, volgt vaak een afname 
van het broedsucces. Het geringer aantal grootgebrachte jongen leidt uiteindelijk tot een 
afname van de populatie, tot op een niveau waarbij er een evenwicht ontstaat tussen 
voedselaanbod en het aantal aalscholvers, aldus het onderzoeksinstituut. 

1. De voorstellen van de provinciale visserijcommissies ter uitvoering van het openbare 
visserijbeleid kunnen worden onderverdeeld in 7 categorieën. Een van die kerntaken 
is het nemen van maatregelen voor de preventie van predatie door aalscholvers. 

Wat houden die maatregelen juist in? 

2. Sommige sportvissers zijn creatief en zoeken zelf naar een oplossing. 

Heeft de minister zicht op eventuele andere oplossingen om de aalscholver op een 
diervriendelijke manier af te schrikken of terug te dringen? Is de minister van plan 
om mee te zoeken naar een langdurige en duurzame oplossing, waarbij de piste van 
bestrijding en verdelging slechts een gefundeerde noodoplossing is? 



3. In verschillende persberichten lezen we dat de Kasteelvissers uit Zonnebeke samen 
met andere vissersclubs het probleem zullen aankaarten bij het kabinet van de 
minister. 

Heeft de minister ondertussen al een uitnodiging tot gesprek ontvangen? Of heeft 
het gesprek reeds plaatsgevonden? Zo ja, wat is de conclusie? 
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1. Bij verscheidene provinciale commissies lopen projecten waarbij met behulp van 
kooien kunstmatige schuilplaatsen voor vissen worden voorzien onder water. 

2. Voor predatiegevoelige vijvers wordt aangeraden om meerdere maatregelen met 
elkaar te combineren. Ik verwijs naar twee publicaties van mijn diensten. Op de 
webstek http://natuuralsgoedebuur.be/nl-BE/Aalscholver_reiger van het Agentschap 
voor Natuur en Bos (ANB) kan men informatie vinden over de verschillende 
mogelijke maatregelen (beschermende, afwerende, afschrikkende,…) om schade 
door aalscholvers te voorkomen. Daarnaast kan u voor een grondige onderbouwing 
van de effectiviteit, kostprijs en gebruik van maatregelen om aalscholverschade te 
voorkomen terecht bij een advies dienaangaande van het INBO onder referte 
INBO.A.2011.42. Er valt hierbij aansluitend op te merken dat er voor het bestrijden 
van aalscholvers momenteel geen specifieke regeling is uitgewerkt en dat hiervoor 
een afwijking op het Soortenbesluit nodig is. 

3. Op 22 januari 2016 werd de brief van de Kasteelvissers uit Zonnebeke ontvangen. In 
die brief werd niet gevraagd naar een overleg. Uiteraard zijn de betrokkenen welkom 
om de problematiek te duiden in een gesprek zowel bij het ANB als op het kabinet. 
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